
  فلسفه و منطق

  ؟نيستدر مورد مفهوم و مصداق كدام عبارت درست  -1

  ) مصداق امري صرفاً واقعي است.2    ) مفهوم امري صرفاً ذهني است.1

  ) برخي از مصاديق مفهوم كلي موارد فرضي است.4  ) مصداق مفهوم جزئي كاملاً مشخص است.3

  صورت متقاطع است؟ هاي چهارگانه دايره مصاديق دو مفهوم به يك از نسبت كدام مامي مفاهيم جزئي است و دردركدام گزينه ت - 2

  مطلقـ ) خليج فارس، قله دماوند، خدا، مولود كعبه 2    من وجهـ ) اله، االله، جبرئيل، قرآن 1

  من وجه ـ انساناين ا، ذوالفقار، ) اين هزار نفر، مشهدالرض4  مطلقـ ) تنها پسر مجيد، وحي، پيامبر، تنگه هرمز 3

  .....................توان گفت  براي شنونده است كه در مورد آن مي .....................هدف از تعريف كردن، شناساندن  - 3

   كند. اي از چند روش مختلف به معرفي بهتر آن مفهوم كمك مي ) مفاهيم و تصورهاي معلوم ـ در بيشتر موارد ارائه مجموعه1

  شود. مجهول منجر مي  ) تصديقات و قضاياي معلوم ـ به روشن شدن قضيه2

  كند. معرفي بهتر آن مفهوم كمك مي  اي از چند روش مختلف به تصورهاي مجهول ـ در بيشتر موارد ارائه مجموعه ) مفاهيم و3

  شود. به روشن شدن قضيه مجهول منجر مي ) تصديقات و قضاياي مجهول ـ4

  حال يك تعريف جامع و مانع است؟ تحليلي به مفاهيم عام و خاص و درعينيك تعريف  »مثلث«اريف زير از يك از تع كدام - 4

  ) شكلي هندسي است داراي سه ضلع متساوي2    ) شكلي هندسي است داراي ضلع1

  ) شكلي است داراي سه ضلع 4  ) خطي است داراي سه ضلع و سه زاويه3

احتمـال   .....................نام دارد كه در استدلال  .....................و  .....................استدلال  ترتيب بهو بالعكس تر  مقدمات كلي به نتيجه جزئي از سير - 5
  وجود دارد.  نتيجهكذب 

  ) قياس و استقراء ـ قياسي4    ) قياس و استقراء ـ استقرايي3  ) استقراء و قياس ـ استقرايي2  ) استقراء و قياس ـ قياسي1

مثال درسـت آن   شود چه نوع استدلال است؟ نتيجه آن چگونه است؟ هاي علمي استفاده مي استدلالي كه در مسائل علمي جهت بررسي فرضيه - 6
  كدام است؟

  .لرزد چند وقت يكبار به خود مي استدلال تمثيلي ـ قطعي است ـ تهران مانند يك بيمار است كه هر) 1

  ت ـ دزد هنگام ورود به خانه قفل و درب را شكسته است پس مطمئناً غريبه نبوده است.استنتاج بهترين تبيين ـ قطعي نيس) 2

  .گذار است تخماي  گذارند پس هر پرنده استقرايي ـ قطعي نيست ـ گنجشگ و كبوتر تخماستدلال ) 3

  .ـ قطعي است ـ هر فلزي رسانا است پس جيوه رسانا است قياسي) استدلال 4

بندي از استدلال بر چه مبنـايي صـورت    شود؟ اين تقسيم مربوط مي ها كدام استدلال به ترتيب بهديگران و درك حقيقت اقناع ديگران و غلبه بر  - 7
  گيرد؟ مي

  ) خطابه، جدل، برهان ـ نحوه تركيب مقدمات استدلال2  ) خطابه، جدل، برهان ـ اهداف استفاده از استدلال1

  ) جدل، خطابه، برهان ـ اهداف استفاده از استدلال4  لال) جدل، خطابه، برهان ـ نحوه تركيب مقدمات استد3

شود  موضوع مربوط مي .....................جزئي به  ،شود و در قضيه محصوره موضوع مربوط مي .....................جزئي بودن موضوع در قضيه شخصيه به  - 8
 است.  .....................اساس، جزئي بودن در اينجا  ناي و بر

  مشترك لفظي ـ) مفهوم و تصور ـ افراد و مصاديق 2  مصاديق ـ مشترك معنوي ) افراد و مصاديق ـ افراد و1

  ) مفهوم و تصور ـ مفهوم و تصور ـ مشترك معنوي4  ) افراد و مصاديق ـ مفهوم و تصور ـ مشترك لفظي3

نـام داشـت كـه     .....................شعله و خاموشـي اسـت    جنگپيوسته درحال تحول و تغييرات ناشي از ستيزه و  فيلسوفي كه معتقد بود جهان - 9
 .....................بود مانند جمله  .....................سخنانش آميخته با 

  است و نه در فكر و انديشه فانيصورت شبيه مخلوقات  ) گرنِوفانس ـ وحي و الهام ـ خدا نه در1

  كند يماري است كه تندرستي را خوشايند مي) گزنِوفانس ـ ابهام و پيچيدگي ـ ب2

  صورت شبيه مخلوقات فاني است و نه در فكر و انديشه ) هراكليتوس ـ وحي و الهام ـ خدا نه در3

  كند. يتوس ـ ابهام و پيچيدگي ـ بيماري است كه تندرستي را خوشايند ميكل) هرا4

 درمورد زندگي سقراط و رسالت او كدام عبارت درست است؟  -10

  ) معلومات زياد او موجب شده بود جوانان زيادي مجذوبش شوند.2  آورش ژرفاي خاصي داشت. فتار ساده و گاه خنده) ر1

  اش با نوشيدن جام شوكران به پايان رسيد. ) زندگي سرشار از دانايي4  دانست. ) رسالت خودش را متأثر از نداهاي غيبي در رؤياها مي3

 ؟نيستها درست  كدام جريان فكري بود؟ كدام عبارت در مورد عقايد و افكار آنجامعه آتن در زمان سقراط متأثر از  - 11

  ـ عقل ابزار شناخت حقيقي استسوفسطائيان ) 2  توان شناخت يان ـ جهان را نميئطاس) سوف1

  توان شناخت ) فلاسفه نخستين ـ جهان را نمي4  ) فلاسفه نخستين ـ عقل ابزار شناخت حقيقي است3

 پيام سروش دلفي چه بود؟ از نظر سقراط، راز -12

  ) به ما بنماياند تا چه پايه داناييم.2    ) داناترين مردم سقراط است.1

  داند. ) داناترين آدميان كسي است كه هيچ نمي4    ) به ما بنماياند تا چه پايه نادانيم.3

  هاي شناخت انسان كدام عبارت درست است؟ درمورد ويژگي -13

  ) شناخت ما در مجموع نامحدود است.2  است.) شناخت انسان امري دفعي و جهشي 1

  ها شناختي نداريم. ها حقايقي نيز هست كه از آن ها و آموخته ) كنار دانسته4  هاي متفاوت نظرهاي متفاوت دارند. ) گاهي افراد مختلف درباره موضوع3

 ؟نيستشناسي  يل زير جزو مسايل شناختيك از مسا كدام -14

  ) آيا شناخت اساساً ممكن است؟2  ) حقيقت و ماهيت شناخت چيست؟1

  هاي ما تا چه اندازه داراي ارزش هستند؟ ) شناخت4  ) شناخت ما از خوب و بد ريشه در چه چيزي دارد؟3

 در مورد معرفت و شناخت كدام عبارت درست است؟ - 15

  پذير نيست. ست كه تعريف) مفهوم معرفت چنان روشن ا1

  براي هر انساني روشن است. ) معناي معرفت و شناخت و امكان رسيدن به آن2

  ) امكان معرفت نيازي به تحقيق و پيدا كردن علت ندارد.3

    ) امكان معرفت چه در گذشته و چه در زمان حاضر انكار ناشدني است.4



بوده  .....................و  ..................... ترتيب بهترين مفاهيم فلسفي  ها هستند و يكي از كهن مفاهيم فلسفي كه از پركاربردترين مفاهيم ميان انسان -16
  است. .....................برخاسته از مسئله  .....................و اصل فلسفي  .....................برخاسته از مسئله  .....................كه اصل فلسفي 

  وجود يا ماهيت ـو و ماهيت علت و معلول ـ سنخيت ـ علت يا معلول ـ مغايرت وجود وجود و ماهيت ـ ) 1

  ماهيت و چيستي ـ خدا و جهان ـ سنخيت ـ علت يا معلول ـ مغايرت وجود و ماهيت ـ وجود يا ماهيت) 2

3 (يت ـ وجود يا ماهيت ـ وجوب بخشي علت به معلول ـ علت يا معلولوجود و ماهيت ـ علت و معلول ـ نسب    

  د يا ماهيت ـ وجوب بخشي علت به معلول ـ علت يا معلولماهيت و چيستي ـ خدا و جهان ـ سنخيت ـ وجو) 4

 در مورد چگونگي درك رابطه عليت توسط انسان، كدام عبارت درست است؟  -17

  اي ذهن است و خودش در ذهن بوده و از جايي كسب نشده است.  از نظر دكارت مفهوم عليت جزو مفاهيم پايه) 1

  شود.  ها با حس و تجربه درك مي ك عليت از طريق توالي حوادث و پديدهگراي انگليسي در ) از نظر هيوم فيلسوف تجربه2

  اي است كه برخي از مفاهيم از جمله مفهوم علت و معلول را نزد خود دارد.  ساختار ذهن انسان به گونه كانت) از نظر 3

  م.كني ها مي كنيم و حكم به عليت ميان آن ها را درك مي پديدهبرخي  بودنآمدن يا همراه   دنبال هم سينا ما از طريق عقل و درك عقلي به ) از نظر ابن4

كند لزوماً انتظار رشد اين بذر و تبديل آن به درخت بادام را دارد. انتظار باغبان  كارد و از هر جهت به آن رسيدگي مي وقتي باغباني بذر بادام مي - 18
  ؟كدام اصول فلسفي است دهنده پذيرش نشان ترتيب بهاز رشد بذر و تبديل آن به درخت بادام 

  .اصل سنخيت ميان علت و معلول و اصل وجوب بخشي علت به معلول كه هر دو از لوازم اصل عليت هستند) 1

  اصل ضرورت بخشي علت به معلول و سنخيت ميان علت و معلول كه هر دو از لوازم اصل عليت هستند. ) 2

  اق است. فها كه انكار هر كدام مساوي با پذيرش ات پديده ها و قانونمندي ميان ارتباط و پيوستگي ميان پديده) 3

  ها و قانونمندي نظام هستي كه انكار هر كدام مساوي با پذيرش اتفاق است. پيوستگي خاص ميان پديدهو ارتباط ) 4

» اش / كه تخم است و بروياند خداشاي كه بد كردي ز بد ايمن مب«و » اين جهان كوه است و فعل ما ندا / سوي ما آيد نداها را صدا«ابيات شعري  -19

  هستند.  .....................و  .....................كننده  تاييد نموده و نفي را .....................و  .....................اصول فلسفي  ترتيب به

  اتفاق در معناي اول و اتفاق در معناي دوم  ) ضرورت و سخنيت ـ2  ) عليت و سنخيت ـ اتفاق در معناي اول و اتفاق در معناي دوم 1

  ها و اتفاق در معناي دوم  ) سنخيت و سنخيت ـ ارتباط خاص ميان پديده4  ها و علم و دانش بشري  ) سنخيت و سنخيت ـ ارتباط ميان پديده3

ام است؟ كدام عبارت درمـورد آن درسـت   درست براي آن كد الِثكنيم؟ م كدام معناي اتفاق صحيح است و ما آن را در زندگي روزمره تجربه مي - 20
  است؟ 

  ارتباط با اصل عليت نيست بيني شده ـ خراب شدن سقف در حال ويراني ـ بي ) رخ دادن حادثه پيش1

  ارتباط با اصل عليت نيست در حال سبقت با يكديگر ـ بي بيني شده ـ برخورد دو اتومبيلِ ) رخ دادن حادثه پيش2

  ارتباط با اصل عليت است نشده ـ رسيدن به گنج دركندن چاه به قصد رسيدن به آب ـ بيبيني  ) رخ دادن حادثه پيش3

  با اصل عليت است خود پس از چند سال در صف نانوايي ـ مرتبط دوست بيني نشده ـ ديدنِ ) رخ دادن حادثه پيش4


